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навчання та розвитку своїх працівників, а також сприяти їхній адаптації до 

технологічних нововведень [4]. 

Отже, технологічні зміни є невід’ємною складовою сучасного економічного 

розвитку, що вимагає від систем управління трудовими ресурсами гнучкості та 

проактивності. Ефективна адаптація працівників до нових вимог ринку праці, 

спричинених автоматизацією, цифровізацією та впровадженням штучного інтелекту, є 

ключовим фактором забезпечення конкурентоздатності підприємств та економічного 

зростання держави. Це потребує комплексного підходу, що включає прогнозування 

потреб у навичках, розвиток систем навчання та перекваліфікації, сприяння мобільності 

робочої сили, адаптацію систем оплати праці та мотивації, а також активну співпрацю 

між усіма зацікавленими сторонами. Успішне управління трудовими ресурсами в умовах 

технологічних змін забезпечить не лише економічне процвітання, але й соціальну 

стабільність та добробут суспільства. 
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МОНЕТАРНА ПОЛІТИКА В УМОВАХ ГЛОБАЛЬНОЇ НЕСТАБІЛЬНОСТІ 

 

У сучасних умовах монетарна політика виступає не лише інструментом 

підтримки макроекономічної стабільності, а й ключовим чинником антикризового 

регулювання. Глобальна нестабільність, викликана пандемією COVID-19, 

геополітичними конфліктами, енергетичними шоками та трансформацією міжнародної 

фінансової архітектури, суттєво змінює традиційні підходи до грошово-кредитного 

регулювання [1, с. 17]. 

Основні виклики монетарній політиці в період глобальної нестабільності 

пов’язані з: 

- підвищеною інфляційною нестійкістю; 

- нестабільністю валютних курсів; 

- збільшенням ролі нестандартних інструментів (quantitative easing, forward guidance); 

- посиленням координації з фіскальною політикою; 
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- активізацією обговорення цифрових валют центральних банків (CBDC). 

 

Таблиця 1.  

Динаміка ключових ставок центральних банків (2020–2023 рр.) 

(джерело: сформовано автором на основі [2]) 

Країна 2020 р. 2021 р. 2022 р. 2023 р. 

США (ФРС) 0,25 % 0,25 % 4,25 % 5,5 % 

Єврозона 0,00 % 0,00 % 2,5 % 4,0 % 

Велика 

Британія 

0,1 % 0,25 % 3,5 % 4,5 % 

Україна (НБУ) 6,0 % 7,5 % 25,0 % 22,0 % 

 

Одним із проявів гнучкості сучасної монетарної політики є перехід до змішаних 

режимів таргетування, коли разом із інфляцією враховується зростання ВВП, стан 

валютного ринку та зовнішні шоки. У математичному вигляді така система може бути 

представлена як: 

 

MPₜ = f(πₜ - π*, yₜ - y*, eₜ, i*ₜ)                              (1) 

 

де MPₜ – інтенсивність монетарної політики; 

πₜ - π* – відхилення інфляції від цільового рівня; 

yₜ - y* – розрив ВВП; 

eₜ – валютний шок; 

i*ₜ – міжнародна ставка. 

Особливого значення в таких умовах набуває ефективність комунікації 

центрального банку з ринками, прогнозна функція, адаптивне таргетування, 

використання нових інструментів цифрового нагляду. Монетарна політика України в 

умовах повномасштабної війни продемонструвала виняткову трансформаційну 

здатність. Запровадження фіксованого курсу у 2022 р., подальше поступове повернення 

до інфляційного таргетування та активне використання процентних інструментів 

дозволили стабілізувати грошово-кредитну систему в умовах багатовекторної 

нестабільності [3]. 

У підсумку, сучасна монетарна політика має бути адаптивною, гнучкою, 

цифровізованою та антикризово орієнтованою. Вона повинна включати як класичні, так 

і інноваційні підходи до забезпечення фінансової стабільності в умовах глобальної 

невизначеності. 
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